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TABLE ALPHABETIQUE DES ORATEURS ET AUTEURS

A

André, sénateur coopté.
Ann.--Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939,

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion générale. Discours : Motive son vote affirmatif,

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
'p. 45.
d'ensemble. Discours :Approuve lesprojets,parle du
standard de vie des travailleurs, des réformes de struc-
ture, des dommages de guerre,p.715.

Annonce de son deces,p.881.

Baers (Mile), sénateur coopte, secrétaire du Senat.
Ann.- Est reelue, par acclamations, secrétaire du Sénat,

Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939, don-
p. 2.
nant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discussion
des articles. Art. 2 :Observation au sujet des canipsd'internement, p. 57. - Art. 6 :Plaide la cause des
femmes ménagères, des déportés et des sinistrés,
pp. 61, 62.

Interpellation deM.Coulonvaux sur les mesures intéres-
sant les evacues. Discussion. Discours,pp.83,84.Déclaration du gouvernement forme le 12 février 1945
par M. Van Acker. Discussion. Discours : Plaide en
faveur de la femme ménagère, s'intéresse au sort des
femmes des déportés et au sort des sinistrés et s'élève
contre les détentions arbitraires,pp. 111, 112.

Projet de loi créant une carte d'identité professionnelle
pour les voyageurs de commerce. Discussion des arti-cles. Art. 10 :4º nouveau, proposé par amendement deM. Mertens, cet amendement étant adopté, demande le
renvoi du projet en commission, p. 248.

Proposition de loi sur la protection du titre d'assistant
ou d'auxiliaire social. Discussion générale. Discours
Appuie la proposition de loi,p. 250.

Rapport de la délégation parlementaire chargée d'inspec-
ter les camps de prisonniers civils en Allemagne. Dis-
cours : Insiste sur quelques points du rapport présentépar M. Logen, et notamment sur les malades et les Bel-
ges à rapatrier de la zone russe, sur le manque d'orga-nisation des services du rapatriement dans la dite zone,
pp. 437, 438.

Projet de loi sanitaire. Discussion generale. DiscoursParle d'une politique d'ensemble de santé publique,de la commission royale et de l'art. 3, pp. 588, 589. -Discours : Relève les paroles du ministre à propos dela commission royale,pp. 591, 592.
Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués outemporairement indisponibles. S'abstient au vote surl'ensemble du projet de loi. p. 809.
Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur lesrevenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés enpériode de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble duprojet, p. 809.

Projet de loi établissant un impôtsur lecapital. S'abstientau vote sur l'ensemble du projet, p. 810.Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Dis-cussion d'ensemble. Discours : Traite de la questionroyale, pp. 945, 946,

Barnich, sénateur provincial d'Anvers.
Doc. - Nº 87 : Rapport: Projet de loi établissant un impôtextraordinaire sur les revenus, bénéfices et profits ex-ceptionnels realises en periode de guerre.
Ann. - Projet de loi établissant un impôt extraordinairesur les revenus, bénéfices et profits exceptionnels rea-lisés en période de guerre. Discussion des articles. Dis-cours : Commente son rapport, p. 745. -- Art. 1 etamendement Carton de Toarnai : N'approuve pas

Barnich (suite)
l'amendement, p. 749. - Art. 2 et amendements Ronse,Tirou et Coulonvaux :Pr. pose un sous-amendement a
l'amendement Ronse, p. 752.-- Observation.p.753.--Art.4 et amendement de la commission : Combat l'amen-
dement, p. 757.- Art. 19 etamendementCarton de Tour-
nai:Combat l'amendement, p. 773.

Basyn, ministre des victimes de la guerre.
Ann. - Projet de loi ouvrant de nouveaux crédits provisoi-

res à valoir sur les budgets de l'exercice 1945.Discus-
sion générale. Discours :Répond aux observations deM. Doutrepont, rapporteur, pp. 670, 671.

Bernard, Henri, sénateur provincialdeNamur.
Ann. - Interpellation de M. le baron de Dorlodotau sujet

du ravitaillement de la Belgique. Discussion. Observa-
tion, p.171.

Bernard,Louis, sénateur de l'arrondissement de Charleroi etThuin.
Ann. - Déclaration du gouvernement Van- Acker, remaniele 2 août 1945, par suite de la démission des ministres

catholiques. Discussion. Discours :Parle des barèmes
réglant les traitements des agents des services publics,pp.567, 568.

Interpelle M. le ministre du travail et de la prévoyance
sociale sur la législation en matière de pension de
vieillesse et sur les conséquences résultant de l'appli-cation de la loi. Discussion. Développe son interpella-tion, pp.845 à 847.

Bernard, Rodolphe, sénateur de l'arrondissement de Liège.
Ann.- Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires.S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet, p. 66.

Bossuyt, sénateur de l'arrondissementde CourtraiYpres.
Ann.- Projetde loi relatifaux avoirs monétairesbloques

ou temporairement indisponibles. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet,p.809.

Projetde loiétablissant un impôtextraordinaire sur les
revenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
périodede guerre. S'abstient au votesur l'ensemble du
projet, p. 809.

Bouilly, sénateur provincial du Hainaut, secrétaire du Sénat.
Doc.- Nº60 :Rapport:Projetde loi relatif aux comptes

de prévisions de la régie des telegraphes et téléphones
pour l'exercice 1945.

Nº99 :Rapport :Projet de loi autorisant le ministre des
finances a rembourser a la Caisse d'Avance etde Prêts
les sommes confisquées à son préjudice par l'autorité
allemande.

Ann.- Est reelu par acclamations secrétaire du Sénat, p. 2.
Projetde loicomplétant la loidu 7 septembre 1939, don-

nant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discussion
generale. Discours :Se réjouit des projets sociaux du
gouvernement et declare qu'il votera le projet, pp.41,42.

Déclaration du gouvernement forme le 12 fevrier 1945
par M. Van Acker. Discussion. Discours :Se réjouitdela formation rapide du gouvernement par M. Van
Acker, parle des mineurs, de la mobilisation civile,des
projets financiers, du ravitaillement et assure le gou-vernement de sa confiance, pp. +22, 123.

Interpellation de M. Olyff sur les mesures que le gouver-nement compte prendre pour empêcher la trahison de
continuer a empoisonner le pays. Discussion. Parmotion d'ordre, demande la cloture des débats,p.206.

Interpellation de M. Missiaen au sujet de la situation del'enseignement primaire. Discussion. Discours :pp.218
à 220.
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Bouilly (suite)
Interpellation de M. le baron Nothomb au sujet de la

politique et du fonctionnement du département de l'in-
formation. Observations,p.341.

Interpellation de M.R. Desmedt, relative à la mobilisa-
tion de la récolte de 1944 et au ravitaillement. Discus
sion. Discours :pp. 357, 358.

Interpellation de M. Gilbart sur la suspension du journal
« Le Gaulois >. Discussion. Discours : pp. 362, 363.

Interpelle, avec M. Spreutel, M. le ministre des travaux
publics sur le retard apporte à l'état d'avancement des
travaux de la ville martyre de Saint-Ghislain et des
communes environnantes, notamment Hornu et Was-
muel; M. le ministre des communicmmunications sur les tra-
vaux envisagés pour la transformation de la gare de
Saint-Ghislain. Discussion. Developpe son interpella-

.tion, pp. 440 à 442.- Discours,p.450.
Déclaration du gouvernement Van Acker. remanié le

2 août 1945, par suite de la démission des ministres
catholiques. Discussion. Discours :Parle des commu-
nistes, de la question royale, du problème charbonnier
et affirme sa confiance dans le gouvernement, pp. 571à 573.

Projet de loi relatifaux comptes de prévision de la régie
des télégraphes et telephones pour l'exercice 1945. Dis
cussion générale. Discours :Rend hommage au personnel : la regie pendant l'occupation, parle du bareme
des ingénieurs et développe quelques observations con-
tenues dans son rapport, p. 585.

Par motion d'ordre, demande au ministre des affaires
économiques qu'il dépose enfin le projet de loi promisrelatif aux registres du commerce,p.656.

Par motion d'ordre, proteste contre le fait que le parle-
ment n'ait pas eu l'occasion de manifester sa sympathie
p. 956.
au général de Gaulle lors de sa visite à Bruxelles

Projet de loi autorisant le ministre des finances à rem
bourser à la Caisse d'Avances et de prêts les sommes
confisquees à son prejudice par l'autorité allemande
Depose le rapport sur ce projet, p. 874. Discussion
générale. Discours : Parle de l'utilisation des fonds dela caisse par les Allemands, pp. 896, 897.

Brifaut, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann.- Interpellation de M. Missiaen, au sujet de la situa-

tion de l'enseignement primaire. Discussion. Discours,
pp. 220, 221.

Proposition de loi tendant à modifier l'article 443, ali-
nea 2,du Code penal. Discussion generale. Discours :Parle du délit de presse, p. 814.

Interpellation de M. Hanquet, au sujet de l'occupation
des locaux scolaires par les armees alliees et -belge.par le service des prisons et au sujet des mesures à
prendre. Discussion générale. Discours, pp. 829, 830.·Débatsur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Dis-
cussion d'ensemble. Discours : Traite de la question
royale, pp. 911 à 915 et 917, 918.

Broekx, sénateur coopté.
Ann. - Demande de levée de l'immunité parlementaire deM. Van Dieren. S'abstient au vote sur cette levee. p. 521.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bioqués ou
temporairement · indisponibles. S'abstient au vote surl'ensemble du projet, p. 809.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus,bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble duprojet, p.809.

Projet de loi établissant un impôt sur le capital. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet,p.810.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb. Dis-
cussion d'ensemble. Discours : Parle de la révocation
du bourgmestre de Wellen et des mineurs, pp. 936, 937.

sseret, sénateur de l'arrondissement de Liège, ministre de
l'Instruction publique.

Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939,
donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion des articles. Art. 3 :Observation au sujet des vic-times civiles.p.59.

Par un fait personnel, relève des paroles de M. Van Die-ren, au sujet des relations qu'il aurait avec le journal« Le Gaulois.», p. 176.

Buisseret (suite)
Interpellation de M. Missiaen, au sujet de la situation de

l'enseignement primaire. Discussion. Discours: Repond
à l'interpellation, pp. 214, 215 et 217 à 219.- Dis-
cours, pp. 222, 223.

Projet de loi ouvrant des crédits provisoiresà valoirsur
les budgets a établir pour l'exercice 1945. Discussion
générale. Discours : Répond au discours de M. Gilbart,
concernant les beaux-arts et l'expurgation des manuels
scolaires, p. 232.

Retour au pays de M. Diriken, questeur du Senat. .. u nom
du gouvernement, s'associe à l'hommage rendu par le
Senat & M.Diriken, p. 315.

Proposition de loi tendant a la création d'un institut d'ex-
perts comptables. Motion d'ordre de M. Demets, rap-'
pelant cette proposition. Declare que l'office de l'en-
seignement technique examinera cette proposition au
cours de sa prochaine seance, p. 327.

Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et
Coulonvaux, au sujet de l'épuration et de la répression.
Discussion. Observations, p. 645.

Projet de loi relatif à l'amnistie fiscale. Discussion des
articles. Art. 1 et amendements Fcbe, Coulonvaux etDierckx. Observation, p. 777.

Interpellation de M. Hanquet, au sujet de l'occupation de
locaux scolaires par les armees alliées etbelge,par le
service des prisons et au sujet des mesures à prendre.
Discussion générale. Répond à l'interpellation,en ce
qui concerne son département, p. 828.

C

Carton de Tournai, sénateur de l'arrondissement de Tournai-Ath.
Ann.- Projetde loicomplétant la loidu 5 septembre 1939,

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires.Discus-
sion. générale. Discours : Critique le projet, estime
excessifs certains pouvoirs accordés à des ministres,
estime l'expérience des pouvoirs spéciaux peu con-
cluante, parle de la répression, des mesures prises à
la S.N.C.F ., des projets d'impôts et déclare qu'il votera
la loi, estimant qu'une crise ministérielle serait trop
dangereuse pour le pays, pp. 9 à 11.

Projet de loi transitoire de finances pour 1945. Discus-
sion générale. Discours : Approuve la disjonction de
l'art. 2 du projet vote par la Chambre, mais critique le
maintien de la législation fiscale établie sous l'occupant
et traite de cette question, pp. 75, 76.

Declaration du gouvernement. forme le 12 février 1945,
par M. Van Acker. Discussion. Par motion d'ordre,
propose la cloture du débat, le Sénat ayant décidé de
terminer celui-ci ce jour, p.123.

Projet de loi complétant les lois coordonnées des 7 sep-
tembre 1939 et 14 décembre 1944, donnant au Roi des
pouvoirs extraordinaires. Discussion des articles.
Art. 1, litteras b) et c). Discours :Parle du littera c)
et insiste sur l'amendement de la commission, pp. 165,
166. - S'abstient au vote sur cet amendement, p. 167.

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
cle 82 de la Constitution. Discussion générale. Discours:

Declaration du gouvernement Van Acker, remanie le
. p. 460.
Combat le projet et l'estime une manœuvre politique,

2 août 1945, par, suite de la démission des ministres
catholiques. Discussion. Discours : Traite de la reprise
économique, relève des critiques sur la conduite du
Roi et de l'armée en 1940, et sur la politique de neutra-
lite de la Belgique avant-guerre, pp. 568 à 571.

Interpellations jointes de MM. le baron Nothomb' et le
chevalier David, sur la politique étrangère. Discussion.
Discours, pp. 627. 628.

Interpellations jointes de MM.Pholien, Houben etCou-
lonvaux, au sujet de l'epuration et de la repression.
Discussion. Observation, pp. 651, 652. -- Discours,
pp. 687, 688.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloques ou
temporairement indisponibles. Discussion des articles.
Art. 5 et amendement Houben. Discours: Appuie l'amen-
dement, p. 735. - Propose un sous-amendement,
p. 735. -- Art. 7, alinéa 2, et amendement Flagey.
Observation, p. 737. .

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les
revenus,bénéfices et profits exceptionnels realises en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 1 e
amendement Carton de Tournai. Discours : Justifie les
changements de dates qu'il propose, p. 749.- Art.3
et amendements Ronse et Carton de Tournai. Justifie
son amendement, p. 756.- Retire son amende ent.



TABLE ALPHABÉTIQUE. - DU 14 NOVEMBRE 1944 AU 12 NOVEMBRE 1945. 29

Carton de Tournai (suite)

p. 756.- Art. 5. et amendements de la commission,
Carton de Tournai et Ronse. Justifie ses amendements.
p. :59.- Retire son amendement, p. 760.- Art. 6 et
amendements Muliie, Carton de Tournai et Houben.
Insiste sur son amendement,p.767.-- Art. 19 et amen-
dements Carton de Tournai et Fobe. Justifie son amen-
dement;p.773.- Insiste sur son amendement, p. 774.

Projet de loi établissant un impôtsur le capital. Discus-
sion des articles. Art. 10 et amendement Carton de
journai. Defend son amendement, p. 792. - Art. 14 et
amendements Rolin et Ronse. Appuie les considera-
tions de M. Rolin, p. 798. - Reprend l'amendement
Rolin avec une modification,p. 799.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien e: le baron Nothomb. Dis-cussion. Motion d'ordre de M. le baron Moyersoen, au
sujet de la suite des débats. Observations, au suiet do

p. 884.
la surveillance des communications téléphoniques,

Catala, sénateur de l'arrondissement de Mons Soignies.
Doc. - Nº 97 : Proposition de loi modifiant la loi sur laréparation des dommages resultant des accidents du

travail.
Ann.- Projets financiers d'assainissement monétaire.Dis-

cussion d'ensemble. Discours : Critique les modalités
d'application du projet d'impôts sur les bénéfices etrevenus exceptionnels, p. 725.

Proposition de loi modifiant la loi sur la réparation des
.dommages resultant des accidents du travail. Depose
cette proposition de loi, p. 832.

Catteau, R .- H ., sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann. - Projet de loi relatif au compte de prévision del'Office national pour l'achèvement de la jonctionNord-Midi pour l'exercice 1945. Discussion générale.Discours : Demande de ne pas exproprier les gens

avant le moment où il faudra entreprendre la démolitiondes immeubles, n.81.
Déclaration du gouvernement, formé le 12 février 1945,

par M. Van Acker. Discussion. Observation, p. 115. -Discours :Fait confiance au premier ministre et à son
équipe, insiste sur l'importance de la reprise économi-
que, parle du déblocage des fonds, de l'épuration. etc .,
pp. 117. 118.- Vote sur l'ordre du jour de confiance.Situe la portee exacte du vote affirmatif du groupeliberal, p. 125.

Déclaration du gouvernement de M. Van Acker, remaniele 2 août 1945, par suite de la démission des ministrescatholiques. Discussion. Discours : Parle de la nouvelleéquipe gouvernementale. de la remise au travail. del'initiative privée ,- des dommages de guerre,du deblo-cage, de l'action du ministère des affaires économiquesqu'il critique etparle de la collaboration économique,Dn. 590. 530
Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et Coulon-

vaux, au sujet de l'épuration et de la répression. Dis-cussion. Discours,pp. 688. 689.
Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués outemporairement indisponibles. Discussion des articles.Art. 11. Observation,p. 738.
Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur lesrevenus, benefices et profits exceptionnels realises

période de guerre. Discussion des articles. Art. 4 etamendements de la commission et Catteau : Justifie
p. 757.
son amendement, p. 757. - Retire son amendement,

Claessens, sénateur de l'arrondissement d'Anvers
Ann.- Annonce c'e son décès, p.88.

Claus, A.,sénateur de l'arrondissement de Termonde-St-Nicolas
Ann.- Projet de loi completant la loi du 7 septembre 1939,

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. S'abstientau vote sur l'ensemble du projet, p. 66. .
Clays, J .,sénateur de l'arrondissement de Courtrai-Ypres.
Ann. - Vérification complémentaire de ses pouvoirs, p. 6- Prête serment,p.6.

Clerex, sénateur provincial du Limbourg.
Ann. - Proclamé membre du Sénat et prête serment, p. 89.

Colle, sénateur de l'arrondissement de Roulers-Thielt.
Ann.- Prête serment,p.453.

Cools, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann.- Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et

Coulonvaux au sujet de l'epuration e: de la répression.
Discussion. Discours, pp. 682, 683.

Proposition de loi tendant à modifier l'article 443, ali-
nea 2, du Code penal. Discussion générale. Discours :Motive l'opposition de la droite à la proposition,
pp. 812, 813.

Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellations de MM. Pholien et le baron Nothomb.Dis-
cussion d'ensemble. Discours : Traite de- la question
royale, pp. 903 à 906.

Coulonvaux, sénateur coopté.
Doc. - Nº 52 : Rapport : Projet de loi permettant pour

certaines infractions de la competence de la juridic-tion militaire l'extinction de l'action publique moyen-
nant le paiement d'une somme d'argent.

Ann.- Interpelle MM. le premier ministre et le ministre
des finances sur les mesures intéressant les évacués.Discussion. Discours, pp. 83, 84, 86.

Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-tembre 1939 et du 14 décembre 1944, donnant au Roides pouvoirs extraordinaires. Discussion général ..Dis-cours :Combat le projet qu'il juge inconstitutionnel etjustifie l'amendement de la commission, pp. 140 à 151.
Projet de. loi donnant au Roi, pour une durée limitée,

des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours :S'attache d'abord à mettre au point sa penséeur ce débat, comparé à celui de la semaine précé-dente, définit la notion de nécessité de pouvoirs spé-ciaux et estime que le projet est justifie par cettenotion, parle des administrations et du pouvoir judi-ciaire et affirme sa confiance dans le gouvernement,pp. _ 91, 192.

Interpellation de M. Gilbart sur la suspension du journal« Le Gaulois ». Discussion. Discours,pp. 363, 364.
Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-cle 82 de la Constitution. Discussion générale. Dis-cours : Examine a son tour l'article 82, estime leprojet constitutionnel, combattant l'automatisme,pp. 467 à 469.
Interpelle M. le ministre de la justice au sujetde la cen-sure et de la violation du secret des lettres adressées

par des détenus inciviques à leurs avocats. Discussion.Developpe son interpellation,pp. 643 à 645.- Obser-vation au sujet des ordres du jour déposés en conclu-sion à ces interpellations,p. 714.
Projets financiers d'assainissement monetaire. Discussiond'ensemble. Discours: Parle principalement des dépen-

ses de l'Etat et propose la création d'une commission
parlementaire de contrôle, donne lecture d'un ordre dujour du parti libéral,p.719.

Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur lesrevenus, benefices et profits exceptionnels realises enpériode de guerre. Discussion des articles. Art. 2 etamendements Ronse, Tirou et Coulonvaux : Justifieson amendement, au § 3, p. 752. -- Observation :Insiste sur son amendement,p. 753.- Art. 3 et amen-dements Ronse et Carton de Tournai. Observation ausujet de l'amendement Carton de Tournai,p. 756.
Projet de loi relatif à l'amnistie fiscale. Discussion desarticles. Art. 1 et amendements Fobe, Coulonvaux etDierckx : Insiste sur son amendement,p.776.- Retireson amendement,p.778:
Projet de loi établissant un impôt sur le capital. Discus-sion des articles. Art. 6 et amendements de la commis-sion et Flagey :Defend l'amendement Flagey,p.789.

Crokaert, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann. - Déclaration du gouvernement, forme le 12 février1945, par M. Van Acker. Vote sur l'ordre du jour deconfiance. Justifie le vote négatifdu groupe des clas-ses moyennes de la droite,p.125.

Projet de loi complétant les lois coordonnées de 7 sep-tembre 1939 et 14 décembre 1944, donnant au Roi despouvoirs extraordinaires. Discussion des articles."Art. 1, litteras b) etc). Discours: Rejette la thèse avan-cée par certains orateurs en faveur du projet, concer-nantla fermeture des établissements,p.166.
Projetde loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-cle 82 de la Constitution. Discussion generale. Discours:Combat le projet au point de vue constitutionnel,pp. 464, 465.
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D

David (chevalier), sénateur coopté.
Ann. - Est reelu questeur du Sénat, p. 2.

Interpelle M. le ministre des affaires étrangères et M. le
ministre de l'interieur sur la situation de la partie denotre pays qui a ete annexee unilateralement par l'Al-
lemagne en 1940. Discussion. Discours : Développe son
interpellation, pp. 618 à 622.

Projets financiers d'assainissement monétaire. Discussion
d'ensemble. Discours : Parle des monnaies mondiales
et des accords monétaires internationaux, p. 716.

Projet de loi établissant un impot extraordinaire sur lrevenus, bénéfices et profits exceptionnels réalisés en
période de guerre. Discussion des articles. Art. 4 et
amendements de la commission et Catteau: Est entendu
au sujet des impôts réellement percus,p.757.

De Boodt, sénateur de l'arrondissement de Malines-Turnhout.
Ann. - Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939

donnant au Roi des pouvoirs extraordinaires. Discus-
sion generale.Discours :Declare qu'ilvotera affirma-

tivementsi l'amendement de la commission est adopté,
parte de l'art. 1 et de la presse, de l'art. 3 et de la
repression,de l'art.6 et des ouvriers agricoles, trait~
de la Campine etdes laiteries,pp.44, 45.

Déclaration du gouvernement, formé le 12 février 1945, parM.Van Acker. Vote sur l'ordre du jour de confiance.
Justifie son vote négatif, regrettant l'absence de paro-
les de la part du gouvernement envers les agriculteurs,
p. 125.Projet de loi complétant les lois coordonnées du 7 sep-
tembre 1939 et du 14 décembre 1944, donnant au Roi
des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.
Discours : Demande qu'on reconnaisse d'abord les

149.droits des agriculteurs et parle er leur faveur, pp. 148,
Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée, des

pouvoirs extraordinaires. Discussion generale. Dis-cours : Attire l'attention du gouvernement sur le pro-blème agricole et traite de la repression, pp. 194, 195.
Interpellations jointes de M. Missiaen et de M. le baron

de Dorlodot, au sujet de la répression etde l'épuration.Discussion. Discours, pp. 273, 274.- Fait personnel
de M. Doutrepont au sujet d'une imputation qu'il afaite à sa charge. Proteste contre cette imputation,p. 274.- Fait personnel de M. Olyff, au sujet de paro-les qu'il a prononcées. a son égard. Retire ses paroles,

Interpellation de M, Pholien, au sujet des désordres qui
p. 275.

ont lieu dans le pays, sous prétexte de réprimer l'inci-visme. Discussion. Observations, pp. 379, 380.
Demande de la levée de l'immunité parlementaire de

M. Van Dieren. Discussion. Discours: Se prononce con-tre la levée de l'immunité parlementaire de M. Van

..
Dieren, pp. 509, 510. - S'abstient au vote sur cette
levee,p.521.

Interpelle MM. les ministres de l'agriculture et du ravi-taillement,sur le plan de la mobilisation de la récolte
pour 1945. Développe son interpellation au cours de ladiscussion de la déclaration du gouvernement Van
Acker, remanie le 2 août 1945, pp. 439 à 541.

Fait une observation au sujet des textes flamands des
projets de loi, p.796. ..

De Bruyne, sénateur coopté, ministre des Colonies, démissionnaire
le 2 août 1945

'Ann.- Projet de loi rendant applicable à l'exercice 1945,
le budget ordinaire du Congo belge et du Ruanda-
Urunai, pour l'exercice 1944, approuvé par l'arrêté-loi
du 12 septembre 1944. Discussion générale. Discours :Traitant de la question sociale, en donne un aperçu
telle qu'elle se presente après l'effort de guerre, pp. 395

Projet de loi tendant à pourvoir à l'exécution de l'arti-
à 397.
cle 82 de la Constitution. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet, p. 472.

Déclaration du gouvernement Van Acker, remanie le
2 août 1945, par suite de la démission des ministres
catholiques. Vote sur l'ordre du jour de confiance.
S'abstient a ce vote, p. 574.Budget des colonies pour l'exercice 1944 (dépenses métro-
politaines). Discussion generale. Discours : Traite de
l'enseignement, des missions et des subsides, de
l'équipement financier, pp. 395, 896.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloques ou
provisoirement indisponibles. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet,p.809.

De Bruyne (suite)
Projet de loi établissant un impôt extraordinaire sur les

revenus, bénéfices et profiis exceptionnels réalisés en
période de guerre. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p. 809.

Projet de loi établissant un impôtsur le capital. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet, p. 810. .Débat sur la politique générale du gouvernement et inter-
pellation de MM. Pholien et le baron Nothomb. Discus-
sion d'ensemble. Par un fait, personnel, relève une
déclaration du premier ministre, faite au cours de la
séance précédente,p.935.

De Ciercq, J .- J, sénateur de l'arrondissement d'Anvers, secré-
taire du Sénat.

Doc.- Nº 35 : Rapport sur les propositions de modifica-
tions .du règlement, de M. le baron Moyersoen et de
M. Rolin.

Ann.- Est réélu par acclamations secrétaire du Sénat, p. 2.
Vérification complémentaire des pouvoirs de M. Clays,

sénateur suppléant, appelé à faire partie du Sénat à
titre effectif en remplacement de M. Coole. Donne lec-- ture du rapportsur cette verification, p.6.Projet de loi complétant la loi du 7 septembre 1939, don-
nant des pouvoirs extraordinaires. Discussion géné-
rale. Observations, p. 13. - Discours : Examine le
projet du point de vue de la classe ouvrière, conteste
le principe des pouvoirs extraordinaires, appréhende
les projets sociaux du ministre du travail et regrette
le vague où il laisse le parlement en cette matière,
insiste sur les avantages d'ordre moral que revendique
la classe ouvrière et défend l'œuvre des mutualités en
Belgique, pp. 33 a 37. - Observations, pp. 49, 52, 54,55, 56.

Déclaration du gouvernement, forme le 12 février 1945, parM. Van Acker.Discussion. Discours: Declare renoncer
à son discours, pour protester contre la décision de
clôturer le débat ce jour, p. 123.- S'abstient au vote
sur l'ordre du jour de confiance, p.126.

Projet de loi donnant au Roi, pour une durée limitée, des
pouvoirs extraordinaires. Discussion générale. Dis-
cours :Justifie son vote affirmatif, p. 195.

Propositions de révision du règlement du Sénat, presen-
tées par M. le baron Moyersoen etpar M. Rolin.Dépose
les rapports sur ces propositions,p.229.- Discussion
générale. Discours : Justifie les modifications propo-
sées, pp. 316, 317.

Validation des pouvoirs de M. Liénard. Donne lecture du
rapport de la commission qui conclut à la validation
des pouvoirs, p. 421.

Interpellation de M. Vanhonsebrouck, au sujet du manque
de collaboration entre le gouvernement et l'association
professionnelle de médecine, au sujet de l'assurance
obligatoire contre la maladie et l'invalidité. Discussion.
Discours, p.428.

Projet de loi relatif aux avoirs monétaires bloqués ou
temporairement indisponibles. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet, p. 809.

Declercq, J ., sénateur de l'arrondissement d'Audenarde-Alost.. Questeur du Sénat.
Arn.- Est reelu questeur du Senat, p.2.Interpellations jointes de M. Missiaen etde M. le baron

de Dorlodot, au sujet de la répression etde l'épuration.
Discussion. Discours. pp. 270 a 272.

Demande de levée de l'immunité parlementaire de M. De
Lille. Proposition d'ajournement du débat sur le fond
de la question. Observation,p.293.

Demande de la levee de l'immunité parlementaire de
M. Van Dieren. Discussion. Discours : Approuve les
paroles de M. Vermeylen, rapp ., au sujet du travail de
la commission et répond à M. Van Dieren au sujet d'un
nouveau renvoi en commission, pp. 480, 481.

Interpellations jointes de MM. Pholien, Houben et Cou-
lonyaux, au sujet de l'epuration et de la répression.
Discussion.Discours, pp. 692, 693.

Projet de loi établissant un impôt sur le capital. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet,p.810.

de Dorlodot (baron), sénateur de l'arrondissement de Charleroi-
Thuin.

Ann. - Projet de loi complétant les lois coordonnées du
7 septembre 1939 et du 14 décembre 1944, donnant au
Roi des pouvoirs extraordinaires. Discussion générale.
Discours : Signale une différence de texte entre celui
du projet soumis en commission et celui paru au
« Moniteur », projet tendant à mettre fin aux mandats
des conseillers provinciaux et communaux, p. 152.-Observations, p.145.




